

40 ЛЕТ В ХИРУРГИИ

ВЕЛИКОЕ, доброе дело совершают хирурги, избавляющие человека от страшных и тяжелых недугов. И какое это счастье — победить болезни! Именно такой благородной профессии посвятил 40 лет своей жизни хирург Петр Георгиевич Гатцук.

Куда только его не забрасывала судьба. На многих фронтах Великой Отечественной войны, в блокадном Ленинграде, под Сталинградом, в полевых госпиталях, днем и ночью стоял он у операционного стола, спасая жизнь нашим бойцам. Многим вернул здоровье. И сами бывшие воины, и члены их семей до сих пор сохранили большое чувство благодарности к доктору, пишут ему.

Родина высоко оценила ратный труд П. Г. Гатцука, наградив его многими орденами и медалями Советского Союза.

Но и в мирные дни у хирурга хватает дела. 20 лет работает Петр Георгиевич в областной больнице, из них 16 лет заведует хирургическим отделением. Не раз во время его дежурств сюда поступали люди, нуждающиеся в срочной медицинской помощи. По пять, семь, а то и десять операций подряд приходилось делать иногда, причем зачастую это были сложные случаи, связанные с поражениями сердца, брюшной полости, желчных протоков и т. д.

У П. Г. Гатцука — большой практический опыт, не удивительно, что с ним часто советуются известные специалисты Ленинграда. Сейчас Петр Георгиевич ведет прием в поликлинике, и к нему

м乎 всегда идет много больных. Люди знают, что у него получат не только лечение, но и добрый совет, рекомендацию.

Большое внимание уделяет Гатцук подготовке медицинских кадров. 14 лет преподавал он анатомию и хирургию на вечерних курсах РОКК, где пользовался заслуженным уважением слушателей. Во многих учреждениях района можно встретить его учеников: в «Сестрорецком курорте», например, старшая медсестра А. Уханова, в 40-й больнице — старшая операционная сестра Г. Козлякова...

Врач старается передать свои знания и опыт не только людям, непосредственно с ним соприкасающимся. Он написал две очень нужные хирургам брошюры и 26 его статей опубликовано в специальных журналах.

Во время войны Петр Георгиевич входил в группу советских ученых и практических хирургов, сделавших научную разработку метода внутриартериального переливания крови и некоторых лекарственных веществ.

П. Г. Гатцук принимает самое активное участие в общественной жизни. Много раз избирали его в состав местного комитета, председателем товарищеского суда. А сейчас он является политинформатором в поликлинике.

Все, кто знает Петра Георгиевича и как врача, и как большой души человека, желают ему большого счастья, здоровья, долгих лет жизни и служения на медицинском поприще.

Л. КУЩ